

凝心聚力战疫情 郑州人大在行动

发挥代表模范作用 复工复产勇挑重担

本报全媒体记者 袁帅 董艳竹 文/图



大事难事显担当,危难时刻显本色。面对疫情,省市各级人大代表积极响应号召,一手抓防控,一手抓生产,同舟共济,共克时艰,为统筹做好疫情防控和经济社会发展作出了积极贡献。

“我是人大代表,抗击疫情和复工复产,我责无旁贷,更要履职尽责。”连日来,面对记者的采访,每一位人大代表几乎都说着同样的话。他们在各自岗位上用担当和作为践行着人大代表的庄严承诺,彰显了人大代表忠诚为民、模范带头的时代风采和责任担当。



践行央企责任 扩产能作贡献

——记省人大代表钟素娟



带领科技攻关小组加紧研发新产品

“作为一家央企驻郑单位,面对疫情,我们积极践行央企责任,勇挑重担、敢打硬仗,努力打赢疫情防控阻击战作出积极贡献。”省人大代表、郑州机械研究所钎焊材料技术公司总经理钟素娟表示。

郑州机械研究所作为郑州市高新技术开发区重点企业,积极响应中央及省市的部署要求,坚持一手抓疫情防控,一手抓复工复产,公司负责人按照战时动员状态,下沉一线,带领全体职工听从号令、齐心协力,勇挑重担、敢打硬仗,努力打赢疫情防控阻击战作出积极贡献。

“科技创新在打赢疫情防控阻击战中起到支撑保障作用,公司找准方向,紧抓科研项目。”钟素娟说,充分发挥科技型央企作用,公司积极申报关于口罩、防护服等抗击疫情物资的生产技术与自动化装备等相关的科研项目。

钟素娟表示,作为郑州机械研究所有限公司新型钎焊材料与技术国家

重点实验室的普通科技工作者,虽不能冲锋到抗疫的最前线,但实验室做到了积极响应机械科学研究总院、郑州机械研究所“支援疫区、开展防疫紧缺物资研发”的部署,及时申请开展口罩急需配件鼻架条项目的研发。最终通过近200个小时的连续攻关,将口罩鼻架条试制成功,同时,凭借在有色金属精密成形的技术沉淀,发挥智能制造和快速响应优势,柔性调整生产线,调动一切资源支持口罩鼻架条的生产,积极扩能扩产,及时为疫情防控期间迅速增长的口罩产能提供配套。

“此次鼻架条高效生产技术的研发,为解决疫情防控期间防护用品口罩配件的紧缺问题作出了积极贡献,体现了科技型央企应有的社会责任与担当。”钟素娟表示,郑州机械研究所将继续保证口罩生产原材料的供应,为打赢疫情防控阻击战、保障全国人民的生命和生产安全提供强有力的物资保障。

带领公司奋起直追 确保实现经营目标

——记省人大代表丁波



在生产线上查看产品情况

“作为一家负责任的大企业,在疫情面前,就应该承担相应的社会责任;作为一名人大代表,面对疫情,要用实际行动践行人大代表的初心使命和庄严承诺,带领企业员工,为夺取‘双胜利’贡献力量。”省人大代表、上汽郑州分公司总经理丁波说。

疫情发生以来,上汽郑州分公司始终把员工的健康安全放在第一位。1月21日,公司紧急采购N95口罩向全体员工每人发放2个,保障员工安全返乡,并迅速成立防疫领导小组、工作小组以及200人的志愿者团队。

“春节假期期间,公司在集团的统一部署下制定了严格、详细的疫情防控措施和应急预案。严格执行异地返岗员工必须隔离的刚性要求,租下专门酒店用于返岗员工隔离;返岗后,员工身体状况每日统计监控,食堂分时段分批吃饭,餐厅定期消毒。”丁波告诉记者,为了便于员工理

解复工后各项工作的防疫要求,公司在制定疫情防控告知书时,采用员工喜爱的漫画形式,图文并茂、生动易懂,针对假期、隔离期间、复工期间的相关安排提出明确要求。

丁波介绍,上汽郑州分公司2月18日申请复工,经开区的相关职能部门第二天立即赶赴现场组织审核,2月20日完成批复,公司2月21日开始复工,2月25日全面复产。丁波说,面对供应链受阻的不利局面,公司在疫情初期就开始建立零件库存,协调湖北以外供应商的产能提升,弥补湖北零件的供应不足,这一过程也得到了省、市、区三级工信部门的大力支持。

“我相信全国人民上下同心,疫情防控阻击战很快就会胜利。作为一名人大代表,将率先垂范,发挥桥梁和纽带作用,带领郑州分公司奋起直追,确保实现今年经营目标。”丁波对未来充满信心。

紧抓防控不放松 复工复产出实招

——记市人大代表黄智泉



与同事探讨技术细节

“大家在工作的同时,一定要注意按照防疫要求做好个人防护。”市人大代表、郑州机械研究所特种焊接材料研究室主任黄智泉在忙碌的同时,也不忘叮嘱车间内的其他同事。

在该研究所的特种焊接技术生产车间内,工人们正在认真有序地进行生产,黄智泉近段时间也一直在一线忙碌着。

黄智泉告诉记者,郑州机械研究所是郑州市高新技术开发区最早复工复产的企业之一,目前,到岗员工955人,研究所现有员工1034人,到岗率92%,复产率达到93%。复工复产期间,研究所充分发挥网络平台优势,通过视频会议、微信等方式进行在线办公,洽谈商务合作。

“目前,整个研究所处于有效运转状态,截至2月底,新增合同1.86亿元,到账1.5亿元,营业收入1.1亿元,真正做到抗疫复工两不误。”黄智泉说,郑州机械研究所是一家驻豫大型科技型央企,他们的复工复产对于很多相关行业、项目的推进有着非常重要的作用。

黄智泉介绍,作为重点企业,他们始终坚持一手抓疫情防控,一手抓复工复产,不仅多方联系,筹备了口罩、消毒液等防疫物资,加强了园区管理,严格各种消杀措施,同时对员工就餐、上下班等环节的防护也做得非常到位。

作为市人大代表,疫情防控工作中,黄智泉下沉到社区和企业,听取收集意见,整理建议。目前,全市正在开展“三送一强”活动,她建议相关部门持续优化、全面推行“网上办,不见面”的政务服务。同时,关注、缓解企业困局,制定出台稳就业系列政策,比如,失业保险稳岗返还补贴,减免缓社保费,延迟社保服务申请期限等等。

新郑景区文化场所恢复开放

本报讯(记者 成燕)记者昨日从新郑市文化广电和旅游局了解到,该市A级旅游景区、文化馆、博物馆、图书馆、城市书房已恢复对外开放。

按照要求,相关单位应制定完善的企业疫情防控和复工复产方案。所有文化旅游单位均要落实疫情防控和卫生防疫主体责任,按照新郑市制定疫情防控和复工复产方案,明确疫情防控应急措施和处置流程,落实责任,开展针对性演练。

除建立健全疫情防控和复工复产工作机制外,各单位须向所在乡镇街道和新郑市文化广电和旅游局提交《单位疫情防控工作承诺书》,上岗员工向单位提交《个人健康承诺书》。各单位要根据员工数量、商户数量和防控需求,储备两周以上防疫物资,建立防疫物资库存和使用台账,做好库存储备或建立可靠的物资采购渠道。

各景区严控游客流量,合理设置承载力,并做到及时分流疏导游客,做好游客流量关口前置管控,必要时实施限流措施。对场馆外景区限流不得超过最大游客日承载量的50%,对场馆内限流不得超过游客日承载量的30%。各单位要提前在官网、微信、微博等官方平台对外发布信息,在入口、停车场、游客中心等地方以公告牌、横幅、电子屏等方式提醒游客遵守疫情防控要求及游览事项。

各景区应实行实名制购票,采取适当方式完整记录出入景区游客联系方式、来往交通等信息,做到可查询可追溯。鼓励线上预订,线上售票,尽可能减少现场排队售票。文化场馆设置进馆预约,预约内容包括进馆时段和进馆区域。各单位要采用健康二维码管理系统,人员进入必须测量体温,出示绿色扫码图标且体温正常方可进入。

大熊山仙人谷景区迎客

医护人员持证可免门票

本报讯(记者 成燕)记者昨日从市文化广电和旅游局了解到,登封大熊山仙人谷景区、摘星楼两家自然山水景区即将恢复开放。

据了解,登封大熊山仙人谷景区今日正式恢复开放。为给广大游客提供安心、舒心 and 放心的旅游环境,大熊山仙人谷景区员工已进行防疫安全岗前培训,每天对景区公共区域和基础设施设备进行全面和定时消杀工作,并实行景区游客限流、体温检测、实名制扫码购票等措施。该景区每日游客限流5000人,达到人数将停止售票。游客扫健康码验证后可现场微信扫码实名购票,经体温检测后凭购票码入园。12月31日前,全国医护人员持本人医师资格证或护士证可免费景区门票。

登封摘星楼景区将于3月24日起正式恢复开放。为合理调节园区客流密度,避免游客聚集,该景区每天接待人数不超过2000人次,且暂不接待境外返郑人员。摘星楼风景区将实行线上实名制购票服务,游客应携带身份证入园。景区将对入园游客实行实名登记,游客如实填写姓名、身份证号码、手机号等个人信息,如有出现发热、咳嗽等不适症状者,该景区将采取相应隔离措施。

河南博物院明起部分展厅开展

实行网络实名制预约免费参观

本报讯(记者 秦华)记者从河南博物院获悉,该院24日起恢复部分展厅对外开放。开放范围为西配楼“大象中原——河南古代文明瑰宝展”,正在施工改造的主展馆和东配楼临展暂不开放。

据介绍,开放时间为每周二至周日9:00-17:00(16:00停止入馆),周一闭馆(国家法定节假日除外)。此次开放实行网络实名制预约免费参观,观众可通过河南博物院微信公众号进行实名预约,原取票窗口不再提供服务。目前该院仅接受散客(个人)预约,每次最多可预约三人,当日参观至少提前半小时进行预约。预约时间内每一个小时为一个时段,每个时段可预约100人,预约满则无法预约该时段。以上限额将根据疫情防控情况适时调整。

观众须按预约时段入馆参观,入馆参观时须出示预约二维码及

身份证,佩戴口罩并测量体温正常。参观时须全程佩戴口罩,并合理安排参观时长,建议控制在1小时内。

值得一提的是,河南博物院特别开放了爱心服务,对一线医务、防疫工作者全面开通绿色通道,持有有效证件,佩戴口罩,经本院工作人员测量体温正常、无咳嗽等异常症状后,即可入馆参观。



春暖花开,万物复苏,嵩山中岳庙景区春花烂漫,向游客传递着春的气息。本报豫见摄影师和来贵摄

五一公园雕塑公园重新开园

园椅实行“一人一座”

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 赛可 陈予江)20日起,五一公园及雕塑公园室外活动场地恢复向市民开放。

昨日,开放后的五一公园迎来不少前来游园、锻炼的游客。公园入口处,不少市民自觉佩戴口罩,并按照设置的排队一米线保持人与人之间安全距离。欣赏着园内姹紫

嫣红的春花,市民王阿姨高兴地说:“总算开园了,又可以在公园里正常锻炼,感觉生活已经像原来一样。”

为确保两个公园恢复开园后的安全平稳有序,省工人文化宫除了坚持使用84消毒液、甲酚皂等对园区各个区域、服务设施及公厕垃圾桶严格消毒,限制入园游客数量,原则上不超过公园最高游客量的一

半。同时,两个公园入口处均设置了醒目的宣传展架告知游客入园须知,园内广播系统不间断播放疫情防控知识,并安排安保人员巡逻,疏导人员分散分流游玩。

管理人员提醒市民,疫情防控期间,两个公园园椅实行“一人一座”,严禁游客聚集、扎堆儿,雕塑公园室内展馆暂不对外开放。

“老家河南”美好春游季活动启动

河南人3月底前可免门票畅游济源

本报讯(记者 成燕)3月21日,第二届全球文旅创作者大会之“老家河南”美好春游季启动仪式在济源王屋山景区举行。此次活动拉开了“老家河南”文旅复苏序幕。

活动启动仪式上,济源市相关负责人发布了“老家河南”美好春游季期间的济源活动政策:一是“致敬英雄”,年底前,济源所有A级景区对全国医护人员免门票;二是河南人凭本人身份证等有效证件于3月21日至31日可免门票畅游济源多家景区;三是“拥抱春天”,王屋山线上百万大礼包预售活动启动,王屋山景区、小十方精品民宿酒店等济源“老家河南”美好春游季期间优惠线路正式发布。

活动现场,当地百名抗疫一线的医护人员受邀前往王屋山和黄河三峡谷景区,王屋山老愚公移山红色教育基地、小有洞天民宿、黄河玻璃吊桥、空中缆车、桃花岛等地,以山水的名义传递爱的力量。

赏花踏青可定制公交

本报讯(记者 张倩 通讯员 罗鹏 贾真)目前,我市多家公园和部分景区已对游客开放,不少市民也开始出门寻找春天的足迹,赏花踏青,放松心情。22日,记者从市公交三公司了解到,为满足市民安全出行游玩的需求,该公司开通了春季旅游定制公交服务。

据了解,此次开通的春季旅游定制公交,对乘车要求和人数有所限制。集体出行定制专车的乘客数量,要保持在车辆座位的50%左右,乘客须扫码乘车,佩戴口罩。春季旅游定制公交依然严格执行防控运营流程,车辆一趟一消毒,运行中加大排风系统的排风量,开窗运行。

春季旅游定制公交将根据乘客的需求和目的地,定制相关路线,一站到达。集体出游的市民提前拨打定制公交服务热线96556咨询,公交三公司将根据出游人数,提前安排座位、进行车辆消毒。

昨日,管城区蓉湾社区党群服务中心开展了“线上晒春色,邻里云赏花”随手拍活动,辖区居民在“绿城妈妈”微信群里纷纷晒出各家种植的花卉绿植或社区风景,让大家足不出户感受春的气息。

本报记者 刘玉娟 摄

